

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 6413.

VIERNES 29 DE DICIEMBRE DE 1871.

Suscripcion en Córdoba.... (Por un mes..... 8 rs.  
Por trimestre.. 22 rs.  
Fuera de Córdoba..... (Por un mes..... 10 rs.  
Por trimestre.. 28 rs.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar grátis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su esclusivo interés.

Año XXII.

## Seccion editorial.

### EL AÑO QUE SE VA.

Y no hay que tirarle del rabo, porque es inútil. La experiencia ha demostrado que cuando un año llega al treinta y uno de diciembre, no valen con ruegos, mandatos ni violencias: se va y nos deja entregados á otro.

¿Cuándo podrá hacerse una bien entendida liquidacion de lo que la humanidad haya ganado y perdido durante el año de 1871? No sabemos; pero si es difícil es que cada individuo averigüe por su parte, como le ha ido durante doce meses, figurémonos si será engorroso hacer igual operacion con respecto á la humanidad en general.

El año que se va, sin embargo, considerado en globo me parece que no es el todo antipático. En su transcurso ha visto el mundo desaparecer una ciudad entera, la de Chicago; pero así como en otro tiempo las ennegrecidas ruinas habrían sido tal vez por espacio de largos siglos un pezon de dolor, ahora hemos tenido la suerte de que nuestro año se haya apresurado á no vista actividad á restaurar lo ruinado, de modo que el 1872 encontrará una poblacion ordenada y floreciente donde, según los usados cálculos, sólo había de hallar destrozos lástimas.

Por otra parte, el año que se va no ha consentido que dentro de los términos de su jurisdiccion lograra restaurar su trono en Francia, en Italia ni en España ninguna de las dinastías ni de las pseudodinastías derribadas anteriormente, y esto hay que tenerlo muy en cuenta para no ser inexorables con él al juzgarle por los daños que haya ocasionado.

Los años todos se revisten de tristeza al dejarnos.

Por poco que se deje uno llevar del amor propio, se sienta propenso á creer que el año presente su próxima separacion y se cubre de luto para demostrar la pena que le causa dejarnos.

El año nuevo, también entra lúgubre y parece que extraña el hallarse entre nosotros; pero á medida que nos va conociendo y tratando de desarrugar el entrecejo, sonríe, nos envía suave color, nos hace bellos presentes de flores, derrama sobre nosotros los frutos, y la misma enfermedad lo sobrecoge, cuando se va acercando para él la época de dejarnos.

Los que mas ó menos sobrevivimos, pensamos en los años transcurridos y los consideramos buenos ó malos, no con respecto á lo que hicieron por el mundo, sino por el provecho que cada uno en particular sacamos de ellos.

Para el que hizo su negocio en el suministro de viveres durante una guerra, el año menos bueno fué el primer año de paz.

Y como este solemos juzgar todos. Del año que se va, ¿cómo opinarán los actuales maestros de escuela? ¿Y los que contaban ganar un grado con el pronunciamiento que por cálculo racional debia haber y no ha habido? No hay que preguntarlo.

El año toca á su término, y sin embargo, cuántas cosas pueden suceder dentro de lo poco que de él queda todavía!

Basta ser español para saber que desde hoy á fin de diciembre, todavía pueden subir y bajar dos ó tres ministerios.

Y figúrese el piadoso lector cuántas cesantías supone esto.

Y calcule el discreto que nos en las familias que de repente y próximo el fin del año se encuentran con que va dejó de chorrear monedas el empleado, ¿cuántos diáramos ver morir de repente la g.

Admitiendo el cálculo de que muere un individuo de la especie humana cada segundo, figurémonos cuánta gente tiene que morir antes de que acabe el año.

Y sumir el espantoso espectáculo que se veria en un monton los cadáveres que los que habrán muerto dentro de las últimas 24 horas del año.

¿Y á cuántos deja encanecido que al entrar los halló con negra ó rubia cabellera!

¿Cuántos hay que en 1.º de enero dicen «todavía» soy joven, y en 31 de diciembre dicen «ya voy para viejo!»

Si cada individuo con toda lealtad escribiera diariamente en un libro sus ideas, opiniones y propósitos, y al cabo del año relejera atentamente lo escrito, con repetir unas cuantas veces en su vida ese no penoso trabajo, aprenderia diez veces mas que lo que suele aprender todo hombre.

Yo creo que ese nimio cuidado que hoy sólo se emplea en estudiar las vicisitudes de un capital numerario puesto en circulacion; que se sigue también en los observatorios astronómicos y se aplica á marcar la derrota de un buque en viaje, pero á muy pocas cosas mas, se aplicará andando el tiempo á los actos internos del individuo, y entonces cada cual por este tiempo se hallará en estado de hablar con provechoso criterio del año que se va.

Hoy en las familias se pueden hallar listas del gasto diario y de la lavandera, y aun está ya da á conocer ciertos hábitos de orden; pero con respecto á las fuerzas morales mal empleadas, á juicios que deben rectificarse, á movi-

miento de afectos, á errores nacidos de la pasion, de seguro que nadie conservará ningun documento.

En ese punto el año que se viene nos dejará lo mismo que el año que se va.

Jaditel.

## Noticias.

### NACIONALES.

De la Correspondencia de España del 26 copiamos las noticias siguientes:

El día 19 en Valmojal se presentaron en el monte de rubios, inmediato á Valmojal, doce hombres armados y á caballo, á quienes se suponian ladrones salidos de Madrid. Reunidos por la autoridad de la Libertad verificaron un reconocimiento en el espresado monte sin resultado alguno: los ladrones habían huido sin tener tiempo de constatar el robo.

de...  
dido e...  
partido

de...  
otras...

de...  
otras...

También parece que han participado de la suerte de los espresados restantes decimos varias personas, citándose entre ellas los nombres de un coronel de carabineros, de un conocido artífice óptico, de un tendero de la Barceloneta, de un propietario de la calle del Hospital, de un tendero de un capitán de buque mercante y un agente de cambios, etc., etc.

—Dice la H...

«Algunos periódicos de la especie de que ser encargado de tanta mision en la ciudad.

Podemos asegurar que es lo siguiente: El Sr. Balaguer, siendo ministro de Ultramar, habia decidido pasar á nuestras Antillas, embarcándose en la fragata *Numancia*, que á primeros de enero se dispone á salir del puerto de Barcelona. El Sr. Balaguer, despues de haberlo consultado con S. M. el rey, habia tomado esta determinacion y estaba dispuesto á hacer ese

nuevo sacrificio por creer que, nó su visita personal, sino la del ministro de Ultramar, levantaria el espíritu de aquellas notables provincias.

Lo demás que dicen los periódicos es completamente gratuito: ni el gobierno ha pensado en nombrar como comisario régio al Sr. Balaguer, ni él lo aceptaria tampoco.

Si alguien ha de ir allí es el ministro de Ultramar: otra cosa es imposible.»

—A consecuencia de las grandes nevadas que han caido en las montañas Litaguas (Valencia), una banda de lobos recorre los alrededores de los pueblos y caseríos, sembrando el terror entre sus moradores. La semana última fué encontrado cadáver un joven pastor y el perro que guardaba el ganado, y víctimas de la ferocidad de aquellas fieras, para cuyo estermínio los vecinos se han visto precisados á formar batidas que todos los dias salen en su persecucion, habiendo logrado hasta ahora dar muerte á uno de dichos lobos.

—Tras las resoluciones circulares han sido aprobadas las del ministerio de la guerra, que en consecuencia de la aprobación del ejército.

—Los señores de Ultramar, que se han comprometido á viajar libremente á las islas adyacentes para obtener real licencia y muy natural licencia en la capitania, cuando reciban de la correspondiente pasaporte, el cual deseen trasladarse y el tiempo que hayan de estar ausentes.

Las otras dos autorizan á los capitanes generales de los distritos para conceder cambios de residencia y licencias temporales por enfermedad ó asuntos propios y prórogas de estas licencias á los jefes y oficiales que se hallen en situacion de reemplazo ó escedentes.

Estas resoluciones abrevian de una manera notable la larga tramitacion que antes seguian las solicitudes de licencia y en nada perjudican al servicio.

—Dice la Epoca:

«Los periódicos de la situacion han dicho que el general Lersundi se ha resistido terminantemente á admitir la presidencia del comité central de fusion borbónica, limitándose tan sólo á prometer, por cuantos medios estén á su alcance, trabajar para el triunfo de la causa de que es partidario; pero ya comprenderán nuestros lectores que esos periódicos no son el mejor conducto para conocer las intenciones del caballeroso general Lersundi.»

—Una carta de Melilla dice: «Las kábilas que no se encuentran aun conformes con la obra del rio son: Benisidail, que cuenta lo ménos 8000 escopetas; Benisicar, que tiene 3000; Benibuyabar, 2500, y Benibuifuros, 3000; Mazuzé y Trajana, que son una misma, cuenta con unas 4000 escopetas, y la gran kábila de Benisinasen puede poner en dos dias en este campo 20000 caballos con sus ginetes, sumamente aguerridos y buenos jefes. Si, como se cree, esta kábila obra de buena fé no es dudoso el resultado aun en caso de ataque.»

Posteriormente, añade la carta, se han sometido á las kábilas y cesado el recelo de nuevos ataques.

—Leemos en un periódico:

«Una de las noticias más graves recibidas de Washington es la que anuncia que al fin el Sr. Fisch ha salido del ministerio de Negocios extranjeros y ha sido reemplazado por el senador Williams, hombre de gran capacidad escasa y que, según se cree, no es recibido en la legacion de los Estados Unidos en Madrid, desempeñará la cartera interinamente hasta que llegue el general Sickles, para quien es la reserva en propiedad.

La retirada del Sr. Fisch, que siempre se habia manifestado imparcial y conciliador en sus relaciones con España, es una verdadera pérdida para nosotros. El gobierno debe aumentar por tanto su vigilancia y desplegar una energia y prudencia á la altura de las circunstancias.

Estamos de acuerdo con nuestro apreciable colega.

## ESTRANJERAS.

El periódico romano la *Italia* publica el discurso que el cardenal Patrizzi ha pronunciado cuando al frente del Sacro colegio felicitó al Papa con motivo de las fiestas de Navidad. El cardenal Patrizzi manifestó esperanza de que Dios abreviaria los males de su vicario, y que el año próximo seria mejor, á pesar de las amenazas del porvenir. El Papa, al darle las gracias, contestó: «El triunfo de la Iglesia es cierto. Si Dios me niega el consuelo de ser testigo de él, mi sucesor verá seguramente este glorioso dia.» El Papa recomendó en seguida las plegarias y la caridad para con todo el mundo.

El 15 del corriente ha principiado el servicio público de viajeros y mercancías por el túnel de los Alpes.

El servicio de viajeros comprende un tren rápido y dos trenes ordinarios. El de mercancías es provisionalmente irregular.

Dícese que el emperador de Alemania ha ofrecido al Papa, como resi-

XLII.

Chateauf-sur-Loire es un pueblo importante del canton, al cual sus habitantes dan el nombre de villa.

para volver á encontrar praderas y arboles, casas risueñas, y aquí y allá, un pueblo ó una aldea.

Una mañana del mes de Octubre de 1854, dos caminantes, joven el uno y anciano el otro, llegaron al mismo punto por sendero diferente, es decir, á la carretera que une la villa de Fay-aux-loges y el villorrio de Chateauf, un metro mas abajo de un estanque á cuya orilla se distingue el techo de pizarra de una casa construida recientemente al estilo Beauce y de Brie.

El anciano habia salido de aquella granja y penetrado en el camino, apoyándose en un baston, pues caminaba penosamente.

El joven acababa de aparecer en el sendero de la arboleda que rodea el lado derecho del camino.

Aquellas dos personas, procedentes de dos puntos opuestos, como si se hubieran dado una cita, se detuvieron á veinte pasos uno de otro.

El anciano volvió la cabeza de mal

humor y el joven se encasquetó la gorra hasta los ojos.

Despues ambos echaron á andar cada uno á un lado del camino, el uno á la izquierda y el otro á la derecha, mirándose de reojo y no dirigiéndose la palabra.

Eran las ocho de la mañana y hacia un tiempo delicioso.

El otoño en aquellas comarcas es en extremo de temperatura benigna.

El joven caminaba de prisa.

Picóse el anciano, y sirviéndose de su baston, comenzó también á andar mas de prisa.

Ambos estaban vestidos como dos aldeanos acomodados: blusa azul encima de la chaqueta de lana oscura, zapatos cerrados, sombrero negro de fieltro y corbata de colores. En el espacio de un cuarto de hora caminaron así paralelamente, dejando la calzada libre, y andando sobre el césped que rodea los dos lados del camino, en el cual habia de distancia montones de piedras menudas,

—¿Qué prueba eso?

—Que quiero establecerme...

—Mejor es que trabajes.

—Lo que quiero es casarme.

El viejo se encogió de hombros.

—¿Pardiez! dijo, tan cierto como me llamo Jerónimo Martineau, te pronostico que si te casas con la Suzon Banel, harás un detestable negocio.

—Eso lo dice vuestra mujer, padre, pero no es cierto. Es envidia que la tiene porque son casi de la misma edad y primas lejanas. La Suzon es una excelente labradora que hasta el señor cura de Fay elogia en sus sermones. Trabajaremos, y Dios ayuda siempre á los que trabajan.

El viejo se sonrió amargamente.

—¿Es, por ventura, Dios, dijo, el que te aconseja que me lleves ante los tribunales?

—¡Cáspita! respondió Juan Martineau, pues así se llamaba el hijo, he resistido todo lo posible. Tres años hace ya que murió mi madre...

dencia, el seminario católico de Paderbon en el límite de Silesia y del ducado de Posen.

Anteayer se han recibido en Madrid telegramas anunciando la llegada a Londres de nuestra ilustre compatriota Eugenia de Guzman, quien se reunió a su esposo en la capital de Inglaterra.

Segun dichas noticias, el maire de Southamplon, al saber que en aquel puerto desembarcaba la emperatriz, habia pedido al emperador autorizacion para ofrecer sus homenajes a la augusta viajera y poner a disposicion de la misma su carruaje. Napoleon se apresuró a contestar aceptando.

En el consistorio que hubo en Roma el dia 22, el Papa preconizó un arzobispo y 30 obispos, de estos 16 italianos y 4 franceses. No hubo allocucion consistorial. Segun costumbre, el Papa fué felicitado por el sacro colegio con motivo de la Navidad.

El consejo federal suizo, al reformar la Constitucion, muestra gran tendencia a la centralizacion. Ya la ha establecido en el ejército y en la enseñanza primaria, y va a establecerla en los derechos civil, penal y mercantil.

La asamblea suiza ha abolido la pena de muerte, a escepcion de los casos en que sea aplicable en el ejército.

Gaceta.

Desideratum.—En los pasados habido mucho ruido que en otros años pero menos ruidos. Esto es, Baco ha tenido mas admiradores, sus hijos se han visto por esas calles haciendo la mas triste figura, dando gritos, cantando, bailando, pero sin que haya habido tiros, ni navajas al aire, ni estroques desfaciendo agravios, ni esas aventuras que empiezan en las calles y concluyen en la cárcel ó en el hospital, lo que es tan malo, dan al traste con el buen nombre de la poblacion y la sensatez de su vecindario. Por fortuna las Pascuas del año actual no tienen que registrar mas que grandes bromas y ruidosas fiestas.

Trampa.—En una de las aceras de la calle del Paraiso hay levantadas dos baldosas grandes que están colocadas sobre otras, dejando en medio un gran lago. Con esta especie de trampa se puede romper la cabeza á cualquiera, partir una pierna al mas pintado, y por último proporciona un baño al que se descuida. No han sido pocos los que han caido en las pasadas noches; pero porque hayan salido ilesos no hay motivo para creer que el aparato no esté bien construido para producir la muerte de alguno, que es uno de sus saludables efectos.

De actualidad.—La comedia gastronómica de la Pascua terminó. Solo queda el fin de fiesta—titulado Indigestion.

Muy bien.—La Sra. Uzal fué muy aplaudida anteayer en la «Soirée de Cachupin» y tuvo la amabilidad de repetir todas las piezas de la obra por complacer al público, que no cesaba de aplaudir estrepitosamente. Verdad es que en esta zarzuela todos están inimitables, y tanto la Sra. Brieva como

los Sros. Cubas, Fernandez é Imperial merecen los aplausos que diariamente reciben.

Elafie.—Aunque con menos concurrencia que otros estuvo bastante lucido el del Casino Industrial en la noche del veintiseis del corriente. Los hermosos salones se hallaban decorados é iluminados con el gusto de costumbre, y los pollos no cesaron de bailar hasta que la luz del dia vino á poner término á la fiesta.

Chauza.—Una lluvia mas que sería—nos dió ayer la inocentada;—como aun se hablaba—de fiestas,—nos dió fiestas al agua.

Cosa rara.—El público que asistió anteayer á la plaza de toros salió verdaderamente admirado del espectáculo. Los toros domesticados hasta el extremo que allí vimos es un prodigio de paciencia que es necesario ver para comprender en toda su estension. En la lidia de los dos bichos de Barbero fué aplaudido el Gallito chico, que indudablemente promete. El ganado bueno. Las varas hacian falta, pero las suplió la briega de la gente de á pié que trabajó bien. Creemos que se repetirá la fiesta.

Es sensible.—El inteligente actor Sr. Ruiz (el sordo) está gravemente enfermo hace algunos dias. Con este motivo se nota mucho su falta en las especialidades á que con gran éxito se dedica.

Suministros.—Se ha publicado la nota de los precios medios que deben liquidarse los suministros respectivos al mes de...

Drama.—Se ha anunciado que...

Esta ridícula Zoraida raída es una perrita. Y aquí?—En efecto segun el proyecto la superioridad el balcón y adoquinado de varias...

Así.—Se ha subastado en Cabra la obra de reparacion y composicion del empedrado de las calles de aquella ciudad.

Ajá.—Una aldeana que por una regular herencia habia llegado á tener una posicion decente, llamó á uno de los maestros de su hijo y le preguntó: «¿delantaba mucho en sus estudios?—Muy poco, respondió el maestro.—¿Y por qué preguntó la madre?—Porque le falta disposicion.—¿V. que soy rica y no quiero que mi hijo carezca de nada: dígame donde venden eso para ir á comprar lo que sea necesaria.»

Asunto serio.—La interesante «Revista de Obras y Minas» que se publica en Lisboa, contiene en su seccion de noticias una que creemos de utilidad y de facil aplicacion en la economia doméstica, sobre un nuevo procedimiento para lavar la ropa. «El auxilio favorito de la lavandera—dice—pero enemigo declarado de la ropa blanca, es la sal de sosa (carbonato de sosa cristalizado). Esta sal que posee en alto grado la facultad de limpiar y blanquear la ropa, tiene el defecto de que...

marla y destruirla cuando no se tiene la precaucion de hacer desaparecer de ella toda traza de álcali. Y aun con estos cuidados, la ropa acaba por yagarse bien pronto, sobre todo si se confía á lavanderas de profesion. Un nuevo método de legia generalizado ya en Alemania empieza á propagarse en Bélgica, y hé aquí en qué consiste. Se disuelve un kilogramo (dos libras) de jabon en venticinco litros (unos cincuenta cuartillos) de agua, tan caliente como pueda aguantar la mano; se añade una cucharada de esencia de trementina y tres de amoniaco liquido. Se remueve la mezcla con una escobilla, y se pone en seguida á la ropa, dejándola por dos ó tres horas en una vasija cerrada lo más herméticamente posible. La ropa, despues de pasada por agua templada, se lava como de ordinario. Esta legia puede servir una segunda vez sin más que añadir media cucharada de esencia de trementina y una de amoniaco. Este procedimiento representa economia de tiempo, de trabajo y de combustible. La ropa nada sufre, y basta restregarla un poco para que adquiere una blancura inimitable. El amoniaco es inofensivo, á pesar de su accion, porque se evapora inmediatamente, y el olor de la trementina desaparece por completo al jugarse la ropa.»

Estadística.—Se ha mandado que los Ayuntamientos de esta provincia remitan al Gobierno civil los datos que en...

Anga.—Leo en un periódico: «Señora, por tener una renta algo corta, desea algun cargo decoroso en casa particular. No exige retribucion.» Pues señor, ahí tiene V. que á mi me hace falta retribucion.

Misterio.—Acaba de suicidarse en Paris un hombre cuyo aspecto revelaba la mayor miseria. Al lado del cadáver se encontró sobre una mesa un escrito cuyo contenido es como sigue: «No habia nacido para ser trapero. Un pseudónimo me ha servido durante doce años para ocultar mi nombre que mis abuelos llevaron con gloria y que no ha querido deshonrar su descendencia.» Espérase que la justicia podrá al fin descubrir el verdadero nombre de este desventurado, á quien ó le faltaba la fé ó le abandonó la razon en los últimos momentos de su vida.

Correo.—En el número ciento cincuenta y cuatro del Boletín oficial de esta provincia se publican las condiciones bajo las cuales se saca á pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Pamplona y Valcarlos.

Buen precio.—De una carta que desde Londres ha recibido un amigo nuestro extractamos el siguiente párrafo para probar hasta donde llega la excentricidad de los ingleses. Dice así: «Ayer lunes fui al palacio de cristal, en donde pasé el dia muy agradablemente. Inútil será hacer una reseña; papa lo conoce perfectamente, y tan solo diré que ayer habia en la exposicion de gatos mas de 1.500 ó 1.800. ¿Podrá encontrarse gente mas rara? Y no es lo principal esto; vi yo mismo á...

hombres dirigen su embarcacion, porque abunda en perlas.—(Immermann).—Una mujer «bella» tiene tanto que temer de una fea como un hombre despejado de un tonto.—(Pope).—La «belleza» es como los olores, cuyo efecto es de poca duracion: en acostumbrándose ya no se sienten más.—(Mad. de Lambert).—Nada más difícil halla una mujer que acostumbrarse á no ser ya «bella» cuando lo ha sido mucho.—(Rochebrune).—Una mujer es siempre «bella» á los ojos de su marido si constantemente es amable, limpia y modesta.—(Pan Hoey Pan).—La «belleza» es un bien para los otros.—(Bion).—¿Qué es la «belleza?»—preguntaban un dia al filósofo Aristóteles.—Dejemos que hagan esta pregunta á los ciegos, contestó.

Ropa ligera.—Cuando por primera vez se inventaron los cuellos de papel, llamó esto en alto grado la atencion de Europa y América. Ahora se habla mucho en Inglaterra de un nuevo invento, que será muy bien acogido por la clase pobre de todos los países. Es el caso que un señor inglés ha obtenido sacar de la lana, seda, cáñamo, algodón y lino una clase de papel tan duro, que se adapta á hacer de él pantalones, camisas, manteles y frazadas. El invento no era conocido en los mercados europeos y americanos, pero en Japon se conocia ya. Japon se conocia ya esta invencion, puesto que en esos países se vende una levita de papel en diez centavos; y un vestido completo de panteles...

Anga.—Leo en un periódico: «Señora, por tener una renta algo corta, desea algun cargo decoroso en casa particular. No exige retribucion.» Pues señor, ahí tiene V. que á mi me hace falta retribucion.

Misterio.—Acaba de suicidarse en Paris un hombre cuyo aspecto revelaba la mayor miseria. Al lado del cadáver se encontró sobre una mesa un escrito cuyo contenido es como sigue: «No habia nacido para ser trapero. Un pseudónimo me ha servido durante doce años para ocultar mi nombre que mis abuelos llevaron con gloria y que no ha querido deshonrar su descendencia.» Espérase que la justicia podrá al fin descubrir el verdadero nombre de este desventurado, á quien ó le faltaba la fé ó le abandonó la razon en los últimos momentos de su vida.

Correo.—En el número ciento cincuenta y cuatro del Boletín oficial de esta provincia se publican las condiciones bajo las cuales se saca á pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Pamplona y Valcarlos.

Buen precio.—De una carta que desde Londres ha recibido un amigo nuestro extractamos el siguiente párrafo para probar hasta donde llega la excentricidad de los ingleses. Dice así: «Ayer lunes fui al palacio de cristal, en donde pasé el dia muy agradablemente. Inútil será hacer una reseña; papa lo conoce perfectamente, y tan solo diré que ayer habia en la exposicion de gatos mas de 1.500 ó 1.800. ¿Podrá encontrarse gente mas rara? Y no es lo principal esto; vi yo mismo á...

un inglés ofrecer 800 libras (6, sean 4.000 duros) por un gato, y su dueño decir que no lo daba menos de 4.000 libras (5.000 duros). No puede decirse que es exagerado, pues yo mismo lo he visto.

Registro de carnes.—Nota del resultado del registro verificado el Jueves 28 de Diciembre de 1871 para el abasto de carnes semanal de la poblacion.

Table with columns: Número de reses matadas, ABASTECEDORES, Precios. Lists names like Francisco Hernandez, José Sanchez, Rafael Salcedo, etc.

Table with columns: Número de reses matadas, ABASTECEDORES, Precios. Lists names like Sr. Marqués de Valdeleiros, Francisco Ramos, etc.

Quedan cerrados los registros hasta el jueves próximo.—Precios al público 40 cuartos en reses mayores y 30 en menores.

Academia de la Juventud Católica de Córdoba.

Cumpliendo con lo prevenido en los reglamentos de esta asociacion, la junta directiva ha acordado convocar á todos los académicos á junta general, que tendrá lugar en el salon alto de las escuelas Pias el lunes 10 de Enero, á las cinco de la tarde.

Y para que llegue á conocimiento de los asociados se hace público este acuerdo de orden de la misma.

Córdoba 27 de Diciembre de 1871.—El secretario de turno, Francisco P. Aguayo.

BANCO DE ESPAÑA.

Recaudacion de contribuciones.

Los contribuyentes al impuesto territorial de esta capital que han sido invitados en sus domicilios al pago del 1.º y 2.º trimestre del presente año económico no han satisfecho sus respectivas cuotas. Alpiste de primer grado que consistió en el recargo de 1/12 por 100 de aquellas; pero antes de solicitarlo esta Delegacion de la Autoridad Económica competente, estimando darles el presente aviso, suspendiendo...

Un pab... levanta en medio de un excelente parque es todo lo que resta del antiguo castillo de los duques de Penthiere. En la iglesia se veia el sepulcro del último marqués de Chateauf. Sus blancas casas se destacaban coquetamente á un lado del castillo. Las mansas y tranquilas aguas del Loira atraviesan las verdes praderas, en las cuales crecen añosos álamos, que cubren con su sombra aquellos lugares. Mas lejos se extiende una fértil comarca de dos leguas de anchura y de quince de larga que se llama el Val. Mas allá del Val está la meseta en que empieza la Soledad. Entre el Val y la meseta, á un lado esta situada Sigloy, aldea de aspecto encantador. En el Val se ven posesiones cultivadas que el Loira cubre alguna veces de un limo benéfico.

—Ya nos arreglará el tribunal... ya verás... ya verás... dijo con acento burlon el viejo. —Solo reclamo mi derecho, y no me lo negará. —Eso lo veremos. —El tribunal no puede menos de hacerme justicia. —¿Y qué vas á reclamar al tribunal? —Los bienes de mi madre... por ventura, ¿podeis retenerlo en vuestro poder habiendo muerto mi madre y habiéndoo casado en segundas nupcias? —Nada te retendria si permanecieras conmigo. —¿Y si no quiero? —¡Es una maldad, continuó el viejo, dejarme completamente solo en una granja como la del Tejar, teniendo que valerme de estrafios para las labores del campo, cuando podria ayudarme un hijo! —Padre, dijo el jóven, tengo veintidós años.

—427— como generalmente sucede en todas las carreteras. Uno y otro refunfuñaban palabras malsonantes. El anciano decia: —Lástima es, ciertamente, que los hijos tengan hoy tan poco respeto á sus padres. Un mozo á quien he educado con el sudor de mi frente, tiene valor de citarme ante el juez de paz como si fuera un ladrón. El jóven murmuraba. —¿Cómo es posible que un padre niegue á su hijo la legitima de su madre, y que este se vea precisado á dirigirse á la justicia para hacer valer su derecho? Y ambos litigantes refunfuñando apresuraban el paso porque era dia de audiencia en Chateauf. —Cuando pienso, exclamó de pronto el anciano, que llevas á tu padre á los tribunales... —No es mia la culpa, sino vuestra, que os negais á un arreglo, respondió el hijo.

—428— Mas allá, se distingue la árida y pobre comarca donde crecen los fiacos abetos y donde las calenturas se desprenden del pantano como una niebla maligna. Pero del lado acá del Loira y alrededor enteramente de Chateauf, hay viñas que el sol fecunda y que brotan vigorosas en una tierra fría y pedregosa, y en medio del viñedo se levanta una casita blanca, en la cual parecia que se encerraba la dicha y la paz. Tal es Chateauf contemplado desde las orillas del Loira. Si subis hasta la iglesia, si, pasando por delante del castillo, atravesais el campo de la feria, la naturaleza triste y melancólica vuelve á aparecer durante dos ó tres leguas. Vastas llanuras, arboledas de abetos, granjas aisladas, tal es el paisaje. Es necesario llegar hasta la orilla del canal, junto al bosque de Orizan, y saltar el camino de Combresse.

—429— Mas allá, se distingue la árida y pobre comarca donde crecen los fiacos abetos y donde las calenturas se desprenden del pantano como una niebla maligna. Pero del lado acá del Loira y alrededor enteramente de Chateauf, hay viñas que el sol fecunda y que brotan vigorosas en una tierra fría y pedregosa, y en medio del viñedo se levanta una casita blanca, en la cual parecia que se encerraba la dicha y la paz. Tal es Chateauf contemplado desde las orillas del Loira. Si subis hasta la iglesia, si, pasando por delante del castillo, atravesais el campo de la feria, la naturaleza triste y melancólica vuelve á aparecer durante dos ó tres leguas. Vastas llanuras, arboledas de abetos, granjas aisladas, tal es el paisaje. Es necesario llegar hasta la orilla del canal, junto al bosque de Orizan, y saltar el camino de Combresse.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 27 de diciembre de 1871. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: Continúa la calma política en las regiones exteriores, si bien no puedo negarse que hay mar de fondo.

La situación no puede ser ni mas grave, ni mas oscura. Y esta gravedad y esta oscuridad son consecuencia legítima de los pocos caracteres políticos que existen, de la ninguna decisión en los hombres.

Nos encontramos con un ministerio progresista que está en relaciones con los conservadores por medio del Sr. Topete, y estas relaciones tienen que estrecharse, si es que se ha de conseguir la vida del gabinete.

Ahora bien: esta amistad puede continuar si no se traduce en hechos prácticos? Creemos que no. Preciso es por lo tanto que se declare de una vez y para siempre cuál es la línea de conducta que se ha de seguir: sobre cuál ha de ir planteada no cabe duda alguna.

Para esto es preciso que ciertos hombres tengan la suficiente abnegación y prudencia para sobreponerse a la pasión y a toda influencia extraña, y entrar de lleno en su terreno con energía y firmeza.

No es una cosa y mañana se practique otra, mas de esto no hay que olvidar que la situación del Sr. Sagasta es difícil, su vida es efímera sin el apoyo de otros elementos, pero este apoyo de ser directo encaminado a realizar un hecho positivo y concreto, cual es la formación del partido conservador.

Teniendo en cuenta estos antecedentes, ocurrese á cualquiera que mas tarde ó mas temprano se deslindaran los

campos. La solución pues no es dudosa; derrotado en la cámara el actual gabinete, tiene que llamarse al partido conservador representado por el Duque de la Torre ó Rios Rosas, sin que por esto se crea que nosotros excluimos á los hombres que hoy forman situación, pues estos se han de unir á aquellos.

Los radicales por su parte se encuentran hoy tambien en circunstancias especiales: tampoco están en carácter, tienen un jefe que no sabe dirigir la política sino desde la presidencia del Consejo, y es porque no tiene la práctica bastante, y es por que no ve mas que el poder y tras el nada: por eso teme y duda en la actitud de los demás. Nada mas decimos por hoy de este asunto. Otro día cuando los hechos vayan confirmando ó negando nuestras afirmaciones, seremos mas explícitos.

Esta noche empieza el Consejo de Ministros á ocuparse del arreglo de gobernadores. Diferentes criterios hay sobre esta cuestión, y no es de extrañar que en ella se vea la base de la política del gabinete.

Aun no se confirma el nombramiento del General Concha para la Isla de Cuba.

El correspondiente.

La Gaceta del 27 publica un decreto expedido en 25 del corriente por el ministerio de Gracia y Justicia, y precepto de una razonada exposición, dando: que, sin el art. 1.º

de deducir de 3 créditos de deducir

de deducir de 3 créditos de deducir

de deducir de 3 créditos de deducir

templo casa natal de Santa Teresa de Jesus en Avila, que asciende á 22500 pesetas: el artículo único, capítulo 19, que comprende el instituto de las Hijas de la Caridad de Madrid y Barbastro, importantes 19100 pesetas; y lo correspondiente de los capítulos 11 y 12 á la dotación de culto y clero de la colegiata de Covadonga, que asciende á 37200 pesetas, volverán á figurar, interin las Cortes no resuevan lo contrario, en el presupuesto general, no obstante lo prescrito en el art. 2.º del espresado decreto de 17 de setiembre, que continuará rigiendo en los demás extremos que comprende.

Por decreto de 25 del actual se concede á D. Lorenzo Cobo de la Torre y de las Heras, presidente de la jubila de la audiencia de Madrid, honores de magistrado del tribunal Supremo.

De La Correspondencia de España del 27 copiamos las noticias y partes siguientes:

En vista de la crítica situación del Papa la nobleza romana ha renunciado á dar fiestas este invierno.

El último despacho diplomático del príncipe de Bismarck al gobierno francés ha causado penosa impresión entre los diputados de la vecina república. Muchos de ellos se han dirigido á los ministros y al presidente de la república, quienes han aconsejado la calma y la resignación.

Anteanoche se promovió un ligero desorden en uno de los barrios bajos de Murcia, habiéndose salido á la calle unos borrachos de la república y de la autoridad

que la duquesa de Prim dedica á su ilustre esposo. Esta triste ceremonia promete ser brillante. Asistirán el rey, los ministros y todas las autoridades, comisiones de los cuerpos y un número considerable de personas distinguidas pertenecientes á diversos partidos.

Todavía no está acordado el día fijo en que reanudarán sus tareas las Cortes, y aun creemos que no se acordará hasta pasadas estas fiestas. El asunto que más preocupa la atención del gobierno es la cuestión de Cuba.

El ex-dictador Gambetta ha salido de Paris para Marsella, su patria.

Como ya nos habia participado por telégrafo nuestro correspondal, en la tarde del domingo 24 zarpó del puerto de Barcelona con dirección á Santiago de Cuba el vapor-correo Puerto-Rico, de la compañía Lopez, conduciendo en viaje extraordinario á los batallones de cazadores de Vergara y Alcántara, que fueron despedidos con gran entusiasmo por el Excmo. señor gobernador militar, varios jefes y oficiales de aquella guarnición y gran número de personas que ocupaban completamente las averías del muelle de la puerta de la Paz donde tuvo lugar el embarque.

Las bandas de ámbos cuerpos amenizaron el acto entonando aires nacionales, y lo mismo hizo la de la fragata Villa de Madrid en el momento de levar áncoras el vapor y pasar por su frente.

Deseamos á estos bravos batallones, que aun á pelear por la integridad de de nuestro territorio, felicísimo viaje y un pronto regreso.

llevaba el encargo de rogar al rey que asista el día 30 á los funerales de su padre, el ilustre marqués de los Castillejos.

Dice un colega: Segun parece, el nombramiento del Sr. D. Cirilo Alvarez para la presidencia del tribunal supremo de Justicia es oficial. El Sr. Alvarez ha aceptado despues de importantes esplicaciones con el señor ministro del ramo.

Córdoba.—1871.

IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

gestión por tres dias con objeto que los deudores puedan verificar el pago de aquel gravamen. Córdoba 28 de Diciembre de 1871.— Delegación del Banco de España, Manuel Ruiz del Portal.—V.º B.º.—El Administrador Gefe Económico de la provincia, Lora.

Boletín religioso.

Hoy.—Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—Ermita de S. Juan de Letran, por D. Rafael Marchal, sufragio de sus padres.

Los asociados á la corte de María cantarán hoy la imagen de Ntra. Sra. Amparo en su Ermita.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Gran función para hoy.—Cuarenta y cinco de abono.—Se pondrá en escena preciosa zarzuela en dos actos, Las zorzuelas de Tormes.—La graciosa zarzuela nominada, La Isla de S. Balneario.—A las ocho.—Palcos, 50 rs.—Placas, 5.—Lunetas, 4.—Delanteras, 3.—Entrada al piso bajo, 3.—Idem al piso alto, 2.

Funcion para hoy. La zarzuela en 1 acto, El Niño.—Zarzuela en un acto, Nadie se muere que Dios quiere.—Tercer acto de zarzuela buta, Barba Azul.—A las 7 y 1/2.—A 2 rs.

TEATRO DEL RECREO.

Funcion para hoy. La zarzuela en 1 acto, El Niño.—Zarzuela en un acto, Nadie se muere que Dios quiere.—Tercer acto de zarzuela buta, Barba Azul.—A las 7 y 1/2.—A 2 rs.

CATRO-CAFE DEL GRAN CAPITAN.

Funcion para hoy. Se pondrá en escena la aplaudida media en un acto, Nadar entre dos aguas.—El juguete cómico en un acto, como el pez en el agua.—A continuación rifarán un pavo, dos botellas de licor, dos cartuchos de dulces y dos botellas de licor.—La pieza en un acto, Me conviene esta mujer.—A las 7 y 1/2.—Entrada al salon, 3 rs.—Id. á la galería, 2 rs.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotización oficial del 27. Consolidado, 30,15. Renda de personal, 00,00. Bonos, 81,40. Acciones del Banco de España, 165,00.

Córdoba.

Trigo, de 39 á 40 y 41. Cebada, de 24 á 25. Habas de 37 á 38. Garbanzos, de 66 á 69. Escana de 49 á 20. Maiz de 44 á 45.

Alberjones, de 32 á 34. Alpiste de 50 á 60. Carne de vaca á 40 cuartos libra. Id. de carnero á 32. Aceite fresco, á 40.

Idem añejo en los molinos, á 42. Idem en la ciudad, á 49. Habon blando, á 46 cuartos libra.

Sevilla.

En la Alhóndiga.—Trigo de 39 á 53. Cebada de 23 á 23 1/2. Habas de 33 á 35. Aceite de 42 á 43 1/2.

PERNEO. Existencia del día 20 1486.—Entrados el día 26 3.—Total, 1489.—Vendidos, 48. Quedan para el día 27 1441.—Precios: de 12 á 14 cuartos libra.

Málaga.

Trigo de 46 á 58. Cebada de 22 á 25. Habas de 40 á 54. Aceite de 45 á 48.

Jerez.

Trigo de 45 á 50. Cebada de 22 á 24. Habas de 36 á 37. Aceite de 50 á 56.

Jaen.

Trigo de 41 á 45. Cebada de 21 á 24. Habas de 34 á 40. Aceite de 48 á 50.

CORREOS.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las 12 y 41 minutos de la tarde.

De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la sierra á las 12 y 40 minutos de la tarde, y á las 10 y 35 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera á la una y 34 minutos de la tarde, y á las 40 y 23 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra á la una de la tarde.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la sierra á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma.

Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana.

Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche.

Horas de recoger la correspondencia.—A las diez y 30 minutos de la mañana. Doce de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid.

Habrán dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á las 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 44 minutos de la tarde.

El otro tren saldrá de Córdoba á las tres de la madrugada y llegará á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana y llegará á Córdoba á las dos de la madrugada.

Precios: en primera clase 494 rs. 50 céntimos; segunda clase 450 rs. 75 céntimos; tercera clase 92 rs. 50 céntimos.

De Córdoba á Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 12 del día.

El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 40 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 5 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 15 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente de Cádiz.

El tercero sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 14 y 35 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa.

SECCION COMERCIAL.

Primera clase, 57 rs. 75 céntos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntos. Tercera clase, 26 rs.

El primer tren saldrá á las 10 y 15 minutos, jueves, sábado y domingos; y el tercerol lunes, miércoles y viernes.

De Córdoba

Habrán dos trenes saldrá de Córdoba á la mañana: llegará á Málaga á las 7 y 30 minutos de la tarde, y llegará á Córdoba á la una y 31 minutos de la noche.

El segundo tren saldrá de Córdoba á las 2 de la tarde, y llegará á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Málaga y viceversa. Primera clase, 93 rs. 50 céntos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntos. Tercera clase, 42 rs. 50 céntos.

Seccion de Bobadilla á Archidona.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana, y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 15 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde.

Seccion de Loja á Granada.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 41 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 20 minutos de la mañana, y á las 9 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 44 minutos de la mañana, y á las 10 y 54 minutos de la noche.

De Córdoba á Belmez.

Abierta á la explotación la seccion de este ferrocarril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez á Almorochon y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferrocarril.

Diligencias-correos de Córdoba á la Alhondiguilla.

Tiene establecido un servicio diario de diligencias y correos en combinación con el ferrocarril de Córdoba á la Alhondiguilla en combinación con el ferrocarril de Belmez y los de Extremadura, la Mancha y Portugal. La salida de los carruajes será á las once y media de la noche.

Las administraciones, á cargo de los señores Viguera hermano, se hallan establecidas calle del Ayuntamiento 12 y Ambrosio de Morales, frente al café Suizo. Precios de asientos.—Berlina, 48 rs.—Interior, 32.—Cupé, 24.

CAMPANADAS

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurra el mismo.

Catedral, 1.—S. Pedro, 2.—S. Andrés 3.—S. Lorenzo, 4.—Santa Marina, 5.—San Nicolás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—S. Juan, 9.—Agerquia, 10.—Santiago, 11.—Magdalena, 12.—Espíritu Santo, 13.—S. Basilio, 14.—Merced, 15.

Para los incendios en despeblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquía.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan:

POSADA DE SAN PABLO.

Porcuna y Cañete.—Benito Garrido y Garrido. Lopera.—Pedro Ortega.

POSADA DE SANTA MARTA.

Bujalance.—Francisco Beusala. Añora.—Juan Espejo. Carpio.—Fidel Charquero. Pedro Abad.—Francisco Castilla.

POSADA DE SAN ANDRÉS.

Villa del Rio.—Francisco Real.

POSADA DE LA PULLA.

Montalvan.—Cristóbal Mariscal. Castro.—José Toribio y Llorente. Rambla y Montalvan.—Francisco Guadix. Hinojosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo.

Pozoblanco.—Joacuin y Martin Redondo y Antonio Laureano.

POSADA DE LA MADERA.

Lucena.—Julian de Alba. Castuera.—Juan Matamoros. Pedroches y Almaden.—Ildefonso Lopez.

José López. Priego.—Cecilio Arenas. Luque y Granada.—Mateo Morin. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA DE LAS YERBAS.

Villanueva de Córdoba.—Bartolomé de Castro y José Jurado y Romero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Carlota.—Francisco de la Cruz. Baena.—Andrés Rabadan.

POSADA DEL CAÑO DE VENEC-GUERRA.

Baena.—Isidro Colodrero.

POSADA DEL POTRO.

Priego.—José Reina y Panadero. Rambla.—Andrés Antonio Aguilera. Eoija.—Salvador Dieguez. Montalvan.—Agustín Robles.

PARADOR DEL TORO.

San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez. Cañete de las Torres.—Manue Gutierrez Rueda.

Obejo.—Francisco Diaz y Luis Aguilar. Fernan-Núñez, José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia. Palma del Rio.—Juan Perez. Montalvan.—Ildefonso Robles.

POSADA DE SAN RAFAEL.

Villafraanca.—Juan Missis y Torres. Domingo de Mora, cosario de Córdoba á Montilla, calle de la Cara, núm. 25, en la Pescadería.

POSADA NUEVA DE SAN RAFAEL.

La Carlota.—Juan...

POSADA DE SAN ANDRÉS.

Villa del Rio.—Pedro Moyano. Hinojosa.—Esteban Jurado. Villafraanca.—Manuel Adamúz.

FRANQUEO

de la correspondencia.

CARTAS para el interior de las poblaciones. Donde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo, sea cualquiera su peso, y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero.

Para todos los pueblos de la Península é islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Además de los sellos de franqueo otro de 200 milésimas de escudo. Para Cuba y Puerto Rico.—Un sello de 40 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Además del franqueo, un sello de 400 milésimas de escudo.

Para las islas Filipinas.—Un sello de 200 milésimas de escudo por cada 40 gramos. Por los vapores ingleses.—Un sello de 400 por milésimas de escudo cada 40 gramos.

SECCION DE AVISOS.



Ambrosio de Morales, frente a la casa de Lujan.

Gran surtido en camas de bronce... Idem en cunas y camas de hierro... Utensilios de cocina, hules, bombas...

Se reciben encargos para balcones, pasillos y canales, a precios muy baratos.

Venta. Naranjos chinos injertos en pié de agrio... tres varas de altura; llevándose en...

GUANTES de acreditada fábrica de los Sres. Hermanos y Compañía de Sevilla.

Se acaba de recibir un gran surtido, en colores como en negros, en la pasadería de D. Antonio Barea...

Arrendamiento. Desde San Juan próximo se arrienda una casa...

Robo. En la noche del 16 al 17 del corriente han robado del corral de Coronadas altas...

Venta. Se vende el quintillo de naranja china y agría de la huerta de Saldana...

Vino moscatel superior 6 reales 1/2 cuartilla, y 12 cuartos cuartillo...

Naranja. Se vende el quintillo de la de la huerta del lugar de José. Para tratar con D. Miguel Degayo...

Interesante. Desde el día se vende sal en la fábrica de Duernas...

Venta de madera de castaño. Se vende la del castaño del Pardo...

Almoneda. La hay de varios muebles en la calle Masé Luis número 9...

Leche de cabras. En la calle de S. Pedro, número 10, se espesa pura superior todo el día...

Baldosas. Se acaba de recibir un muestrario de baldosas...

CONSUMO DOMESTICO.

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres de pais, efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta a las personas menos acomodadas procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba...

Desconocidos eran tambien en aquel tiempo, los témezclados que tanta estimacion tienen en el día, siempre que cada una de las clases que forman la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponda a ésta.

El almacén de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente...

Igual que en los témezclados, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial...

3. Extracto del «Morning Chronicle» de Londres.

«Una de las mas gratas obligaciones del periodista, es la de dar a conocer a sus lectores un nuevo descubrimiento que tiene por objeto aliviar a la humanidad doliente.»

«Estimulamos pues a nuestros lectores a que soliciten sobre la Revalenta de Barry y Compañía de Londres. Es una bebida que se prepara con la raíz de un árbol que crece en las montañas de la India.»

Turrón. Acaba de llegar a esta capital el acreditado valenciano turrónero Antonio Sirvent Miquel...

con el surtido de turrónes de Jijona de primera clase, de segunda, de nieve y de yema, duro de Alicante, peladillas de primera y de segunda clase y anises y almendra parda fina...

Arrendamiento. Desde el 1.º de Enero próximo se arrienda la hacienda nombrada de Barrionuevo, situada en el término de la Sierra, pago de Santo Domingo...

Papel del Estado. Se vende en la plaza de las Bulas número 4.º, principal, papel de tres por uno...

Capas. Se venden nuevas para hombres y para niños, a precios arreglados, en la calle Angel de Saavedra...

Turrón. Antonio Garcia, hijo político de Picó, acaba de llegar como todos los años a la posada del Toro...

Gran barato. En la sombrereria de la Cuesta de Lujan se ha recibido un abundante surtido de sombreros de todas clases...

Venta. Se hace de la casa número 67, calle Alcolea, propósito para tienda. En la número 4.º plazuela Conde de Gavia, se trata...

Matanza. Antonio Cabrera, que vive en la calle de Alcántara, número 4, espande al público matanza a los precios siguientes...

Venta. La del lagar nombrado Caracciolo, en la sierra y término de Montilla, al pago de Benavente...

Traslacion. La fabrica de amoneda de la Ribera se ha trasladado a la calle del Sol casa sin número...

Venta. Se vende una magnífica hacienda, situada a tres cuartos de legua de Bailen, en la cañada lengua...

Turrónes. Ha llegado a esta capital el valenciano Sebastián Eoler, con el surtido de turrónes de todos los años del legítimo de Gijona...

Turrón. Ha llegado a esta capital el antiguo y acreditado valenciano Picó, con un gran surtido de turrón de Jijona de 1.ª y 2.ª clase...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Tambien el mismo efecto se consigue con los turrónes de nieve como para el de toda la familia, y considerando las carnes.

BARRY DU BARRY y Compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

Revalenta al Chocolate en polvo y en tabletas a precios muy arreglados. Se vende en la calle de S. Fernando número 27.

Unico depósito en Córdoba, Don Braulio Tierno.

Pavos y gallinas. Se venden en la calle de la Encarnación número 6.

Calendario de la Juventud Católica para 1872. Este calendario, de mas de 470 páginas, contiene el mejor de los retratos de Su Santidad publicados hasta el día...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

Arrendamiento de un teatro. La persona que quiera tomar por cuarenta funciones el teatro que existe dentro del local del café del Gran Capitán...

LA MODA DE LA SEÑORITA

PERIÓDICO INDISPENSABLE A LAS SEÑORITAS, PARA LAS QUE LO SOLICITEN A SU ADMINISTRACION. Carreta de la Moda Elegante, y suscripciones a ambas publicaciones se obtienen en las principales librerías.

La Empresa de la Moda Elegante Ilustrada es la misma que ha fundado la Ilustrada y una rebaja de consideracion en los precios. En provincias se suscriben en las librerías de la Moda Elegante, una es exclusivamente para las señoritas. Véase el Prospecto.

Se suscribe en la librería de Fernando, núm. 27.

VINO DE COCA DE JOSEPH BAIN. TONICO Y FORTIFICANTE, ESTIMULANTE ENERGIICO. El reparador más poderoso de las fuerzas gastadas y eficazísimo contra las afecciones nerviosas mas graves...

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS. Flujos blanco, amerillo, sanguinolento, gonorreas, leucorreas, estrecheces uretrales, inflamaciones, irritaciones, enervacion, impotencia, escoriaciones, herpes, granos, dolores, infartos de la matriz y todo desarreglo del aparato genito-urinario...

Se curan con las pastillas pectorales del Dr. Garcia, que ni llevan opio ni narcóticos: caja 16 rs., 6 cajas 80 rs., Hortaleza, 5; Mayor, 27; Atocha, 431, Lotices, y en las principales de provincias. Córdoba, Avilés.